

# 120块,就能玩遍华东五市?

## 超低价逼着导游拿游客开刀

带游客逛黑店、增加自费项目……旅游市场上的这些顽症为何总是无法治愈?导游的生存状况究竟如何?昨天,南京市旅游局局长曹永林走进江苏都市网(www.js.cn),与南京一线导游人员面对面谈心。面对旅游主管部门,导游们很坦率地曝出华东游的很多黑幕。

### 120元能玩华东五市?

南京旅游市场上,对华东五市游的投诉最多。导游司机甩团、另收游客费用等现象屡见不鲜。

“你们知道华东五市游的地接最低报价是多少吗?120元!”导游吴先生向曹局长曝出行业内幕,“120元,玩五座城市,你想看,怎么可能?连交通费都未必够。”吴先生说,这还是属于比较正规的,如果是“零团费”“负团费”,地接社不但拿不到钱,还得掏钱给外地的组团社,那就是直接卖客人了。

这么低的费用,当然得想办法从别处捞回来。所以,游客到了这边,地接导游就会拼命

地游说参加自费项目,比如杭州宋城,一人就是200元;苏州游船、上海夜游等都是华东线上常见的自费项目。几个项目玩下来,地接旅行社才能赚到点利润。

如果游客坚持不玩,那只有亏钱。导游张先生告诉记者,这种风险,旅行社又常常转嫁到导游头上,“他们按人头算好,如果有游客不交钱,那么这笔钱由导游来赔!所以,导游只能厚着脸皮去游说,游说不成,有时干脆甩团不干。

### 一日游连中山陵都没有

南京旅游资源很丰富,但为何外地游客会觉得“南京不好玩”,而且对于很多不错的景点,外地人压根都不知道。这令旅游局局长也觉得困惑。

“说白了,这也是低价团造成的。”导游吴先生说,常规的华东五市游,南京行程占到一天,这一日游里面,经常连中山陵这样最具南京代表性的景点都没有!“100多块钱的地接费,你想想,中山陵门票就80元了,怎么可能有这种景

点?”所以,都爱把游客带到夫子庙、雨花台这些压根不用花门票钱的地方,偶尔能见到总统府列在其中就算很不错了。中山陵想去?可以,另外交钱,属于自费项目。很多好景点在低价竞争中,往往就“牺牲”了,无法让外地游客真正领略到南京的美。

那么,由旅游局和物价局出台华东游的最低指导价行不行?但又带来一个问题,华东五市游的地接,上海、苏州等地旅行社也都在做,竞争非常激烈,价格一抬高,外地旅行社改与其他城市合作,客源很快流失。

### 零底薪逼着导游捞回扣

“其实很多矛盾是发生在旅行社与游客之间,但导游是直接面对游客的,所以板子往往打在导游屁股上。”导游张先生觉得干这行有很多委屈。就拿购物来说,有些店,你明明知道是黑店,但旅行社与店家有协议,给导游的行程单上就有这些店,“我们只能带游客过去,有时良心不忍,就偷偷告

诉游客不要去买。”

一名导游透露,其实只要带游客到购物点,不管游客买不买,导游都会有回扣拿。当然游客买得越多,回扣越高。“这种昧心钱,我也不想赚。但是不靠回扣,我们靠什么钱生活?”据了解,绝大多数导游都是零底薪,只有几家有实力的大社才会“养”少数的导游,其他都是到了旺季,才叫导游过来带团。而低价竞争惨烈的华东线,导游连带团费都没有,待遇稍好些,也就一天给30元。“这样的生存状况,导游不拿回扣怎么办?”

南京市旅游局局长曹永林告诉记者,通过这些面对面的谈话,他也更深入地了解到导游从业人员以及南京旅游市场的状况。导游零底薪,以及抵制低价无序竞争等问题,旅游管理部门也在思考如何解决。但无论如何,对于带进黑店宰客、甩团、拿回扣这些违规行为,一旦发现必定会对相关旅行社进行严厉查处,而导游也将面临吊销导游证的处罚。

快报记者 孙兰兰

不少车子瞎闯大桥,交警提醒:

### 大桥南路上大桥要走高架



李荣荣 制图

快报讯(记者 田雪亭)前天,一辆轿车沿着大桥南路进入四平路广场后,穿过重重车流,硬是挤着往大桥上冲,结果,被执勤民警拦下,这已经不是第一辆闯关的车子了。近期,交管部门发现,不少车子违规上大桥,结果加剧上桥口拥堵。为此,交管部门呼吁说,希望驾车人员提前熟悉路况,如果是从大桥南路上大桥,务必走高架桥。

据交管部门介绍,针对长江大桥南上桥口早高峰拥堵严重的问题,从今年6月份,警方便对此处路段进行了交

通管制。四平路广场禁止机动车在7点至10点早高峰时段沿大桥南路由南向北直行上大桥(公交车除外),被禁行车辆只能选择从距四平路广场南侧210米左右的大桥南路高架匝道上大桥。与此同时,交管部门还在四平路广场东进口设置了专门的右转车道(建宁路中央门往大桥方向),并用护栏隔离。该路口由东向西设置为四车道(2右2直),设置右转上大桥车道提示标志。交管部门还表示将加大对违规车辆的处罚力度。

### 重残人员救助金月底发放

#### 快报讯(记者 项凤华)

“南京市人民政府在7月28日开新闻发布会,颁布了《南京市无固定收入重残人员生活救助暂行办法》,现在一个月过去了,救助金还没拿到。”近日多名浦口区的残疾人读者向快报反映。

“布置工作正在进行,这个月底,全市所有符合条件的无固定收入重残人员都会拿到1—9月份的救助金2970元(以目前南京市城区低保标准每月330元计算,其他区县可参照当地低保标准)。

### 特价汽车票中秋全部停售

#### 快报讯(通讯员 孙波 记者 毛丽萍)

中秋临近,这是假日制度改革以来首个中秋小长假。据各客运站负责人分析,今年中秋小长假公路客流量预计高于端午,略低于清明,但不会形成大客流拥堵局面。9月12日将会达到最高峰,届时,全市各客运站9月12日将运送13万人次。

为缓解压力,全市公路联

网售票实行预售十天的客票,旅客在全市100多个售票点都能买到七大客运站的任一班车的客票,各客运站还为大中专院校实行送票上门并增设流动售票窗口。之前,相关线路实行的特价票政策,将在9月12日至15日暂停执行。

假日期间,市交通局96196、市运管处58826526全天候接受旅客的投诉咨询。

#### 新技术、创品牌——

# 治灰指甲

★★★★★ 到京华

8月26日—9月16日由专家来院亲诊

该院引进全新真菌检测技术结合“病甲渗透高效疗法”治疗甲病不打针、不拔甲、无痛苦、随治随走,5次即可治好各种真菌引起的灰指(趾)甲。专家提示:夏季正是治疗灰指甲的最佳季节,请广大患者莫失良机,可签约治疗。《节假日不休》

电话:025-81554588

■地址:南京市新街口淮海路146号京华医院(国美电器向东300米) ■诊疗科目:外科 (苏医广[2008]第07-09-159号)



树池披绿衣

这两天,细心的市民发现中华路、瞻园路一带的行道树下,原先裸露的黄土或鹅卵石,被新鲜的青草所取代。记者从园林部门了解到,秦淮区的主干道上开始全面推广树池里种草,而建邺区也新添了1600个“绿树池”。有关人士说,之前树池里用的鹅卵石等铺装材料,阻挡不了垃圾土

“入侵”,希望种上草坪之后,能够解决这个问题。

记者了解到,前两年,南京曾有路边的香樟树大规模出现黄化病,南京林业大学专家解释说因为树下碱性的垃圾土让它们生了病。这一次,秦淮区中华路、建康路、升州路等9条道路树池改造,首先就将树池里的垃圾土全部清理掉,换上好

土,结果清出了整整50车、一共110吨垃圾土!

园林专家介绍,在树池里种草的成本虽不高,但养护起来比较麻烦,得经常浇水。另外,园林部门也希望市民能够好好爱护这些绿色,手下脚下留情,不要践踏破坏,也不要再将垃圾土倾倒在树池里。

快报记者 孙兰兰 赵杰 文/摄

### 明天白露 一场秋雨一场寒

快报讯(记者 刘峻)明天就进入白露节气了,秋老虎可以跟我们说再见了。随着整体气温的下降,一场雨一场凉,江苏淮河以南地区正快速向秋天跑去。气象专家提醒,未来一周里,苏南地区气温时降时升,人们要当心感冒哦。

专家说,9月7日进入白露节气,露是由于温度降低,水汽在地面或近地物体上凝结而成的水珠。因此,白露是天气转凉的一个重要节气表征,南京入秋

也全部集中在白露节气里。历史气象资料显示,南京白露常年平均气温为22.6℃。

正所谓一雨知秋,昨天南京上午还是大雨滂沱,下午天空乍晴,碧空如洗,能见度十公里以上,站在新街口的高楼,可以看到紫金山的轮廓线条。今天,南京则是个好天气,空气清新,挺适合出门逛一逛的。而从明后两天,又要下雨了,不过以阵雨为主,持续时间不长,而到了下周前期,天气会转好,气温有所反弹。

#### 南京3日天气

今天多云到阴,今晨最低温度20~21℃,今天最高温度26~27℃;

明天多云到阴有阵雨或雷雨,最低温度21℃左右,最高温度25~26℃;

后天阴有阵雨并渐止转阴,最低温度21~22℃,最高温度26℃左右。



绕桩考试 快报记者 唐伟超 摄

# 金陵老年病康复医院康复科(三楼)

金陵老年康复专科在多年临床实践中,已总结出一套行之有效的方法,专业从三脑、中风康复、神经外科术后康复、关节置换术后康复、疼痛疾病治疗等的治疗。且针对不同的疾病,不同的病情,不同的年龄,医生为患者制定相应的治疗方案和方法,其中包括“药物治疗、物理治疗、针灸治疗、运动治疗、作业治疗、手法按摩治疗、引导式心理疏导、传统中医治疗”等,特别是本科室独到的“神经营养组合液穴位注射”可以使萎缩的肌肉得到较为明显的改善,肌张力降低,痉挛的患者得到缓解和放松。通过以上的综合治疗,患者的各项功能均可获得明显的改善,并逐步恢复正常人的各项功能,使患者获得和提高日常生活自理能力。

地址:南京市中山北路307-1号 金陵老年病康复医院三楼康复科 电话:025-83438187 13851672311 公交:16、31、32、34、100、72、73路至萨家湾站下(政治学院旁)